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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky oponenta:
Předkládaná bakalářská práce je věnována aplikaci moderních metod strunové teorie pole,
konkrétně konstrukci okrajových stavů v konformní dvoudimenzionální kvantové teorii pole 
odpovídajících řešením pohybových rovnic příslušné strunové teorie pole.  Obecná metoda je 
použita pro konkrétní případ konformní teorie pole popisující kritické chování 
dvoudimenzionálního Isingova modelu. Pro tento model je zformulována strunová teorie pole, 
numericky nalezena její řešení a k těmto řešením jsou zkonstruovány odpovídající okrajové stavy. 
Podobně je diskutován zdvojený Isingův model.
Práce jak svým tématem, tak šíří záběru a relevancí dosažených výsledků zcela mimořádným 
způsobem přesahuje obvyklou úroveň bakalářských prací. Samotné pochopení formulace 
problému od autora vyžadovalo nastudovat nebývale obsáhlé partie z různých oblastí současné 
teoretické fyziky, od moderních metod statistické fyziky (Isingův model a jeho přesné řešení 
v jedné a dvou dimenzích, vliv okrajových podmínek, kritické chování, metody renormalizační 
grupy, numerické simulace), přes velmi pokročilé partie kvantové teorie pole (konformní symetrie 
a konformní teorie pole ve dvou dimenzích, jejich řešení a klasifikace,  Cardyho konformní teorie 
pole s hranicí), teorii strun (BRST kvantování, strunová teorie pole) až po současné výsledky 
strunové teorie pole (analytické i numerické řešení pohybových rovnic, Ellwoodovy invarianty, 
konstrukce okrajových stavů).  Autor se pokusil všechny ingredience potřebné pro zformulování 
problému přehledně popsat v úvodních čtyřech kapitolách práce, a ačkoliv se snažil být velmi 
stručný a zhusta se odvolával jak na originální tak na přehledné články a monografie (seznam 
literatury obsahuje celkem 81 položek), přesto představuje tato část práce dohromady 85 stran
náročného textu. Poslední pátá kapitola je věnována originálním výsledkům, je podrobně popsán 
postup výpočtů a použitý algoritmus, výsledky jsou presentovány formou tabulek a přehledných 
grafů ilustrujících konvergenci numerické metody. V závěru jsou pak zformulovány možné směry 
dalšího navazujícího výzkumu. Předpokládám, že výsledky práce budou publikovány.
Práci považuji za mimořádně zdařilou, co se týká odborné i formální úrovně za výjimečnou. 
Svědčí o ojedinělé schopnosti autora velmi rychle se zorientovat ve velmi rozsáhlých a velmi 
náročných partiích soudobé teoretické fyziky a aktivně získané poznatky aplikovat.  V práci jsem 
nenalezl věcné chyby (zde je však třeba přiznat, že nejsem expertem na teorii strun) kromě 
několika zjevných překlepů, které však nepovažuji z hlediska hodnocení práce za podstatné. 
Uznání zaslouží i pečlivé grafické zpracování textu doplněného množstvím obrázků a grafů a 
výborná jazyková úroveň. 

Případné otázky při obhajobě a náměty do diskuze:
-

Práci 
 doporučuji 
 nedoporučuji
uznat jako diplomovou/bakalářskou.

Navrhuji hodnocení stupněm:
 výborně    velmi dobře    dobře    neprospěl/a

Místo, datum a podpis oponenta: V Praze 23. 8. 2013


